

三十载为民显担当

——记高良涧街道胡庄村党总支书记、村委会主任高飞

■通讯员 崔德圣 韩夕玉

他扎根基层三十载,一心为民显担当,他就是洪泽区人大代表、高良涧街道胡庄村党总支书记、村委会主任高飞。

解决小区居民停车难问题

富强家园小区建于2008年。由于当时条件局限,没有合理规划车位,小区内居民机动车停放比较困难。为解决这个难题,高飞找到区住建局相关领导,申请为小区建设统一的车位。对方说:“你们这个小区管理得确实不错,但是要建设统一的车位,清障难度太大了,恐怕难以实施。”高飞拍着胸脯说:“我保证施工正常进行,如有问题,一切后果由我负责。”住建局领导看到他这样有信心,于是同意对该小区实施改造,办成了这件民生实事。

牵头完成拆迁800多户

拆迁被称为基层工作“第一难”。胡庄村在近15年中拆迁800多户,没有发生一起上访事件,其背后有高飞辛勤的付出。2008年4月,胡庄村根据县里的统一安排,要求60天内完成一批拆迁任务。高飞在拆迁工作中始终坚持一把尺子量到底。杜某某两个儿子是这次拆迁对象,他总想多要一点。他对高飞说:“我们家拆迁工作保证不拖全村的后腿,我两个儿子你再加2万元,我们立马签字。”高飞笑着说:“你两个儿子要2万元,全村643户就要643万元,钱从哪里来?你说我工作怎么做?”杜某某觉得高飞说得有理,于是不再坚持自己的要求,当场签字交了钥匙。

救了5条人命

2003年7月,胡庄村村民朱某某骑自行车行驶到某交叉路口时,不幸被一辆货车撞伤,鲜血直流,人躺在地上呻吟不止。高飞正好路过,立即拨打120,护送朱某某前往医院抢救。2013年正月初六,高飞到黄集镇办事返回途中,看见一辆面包车掉进路旁四米多深的灌溉河里,便立即冲上去,救了车主一家3口人。2014年10月中旬一次上班途中,高飞途经一收废品门市部时,听到有人在痛苦地呻吟,立即拨打120求救。后来医生说:“幸亏送得及时,如果再迟一会,病人就有生命危险了。”金杯银杯,不如老百姓的口碑。高飞为人正直、一心为民,受到村民普遍好评。

洪泽区总工会扎实推进产改

■通讯员 刘俊夫 郭承忠

本报讯 今年以来,洪泽区总工会坚持党建引领铸魂、素质提升赋能、顶层设计聚能,扎实推进产改,锻造一支有理想、守信念、懂技术、会创新、敢担当、讲奉献的高质量产业工人队伍。

党建引领铸魂。区总工会以党建带工建,在行业协会、企业建立党支部,建立了物流、快递等4家行业工会,新增会员4000余人。发挥劳模工匠示范引领作用,组织

开展劳动模范评选、洪泽工匠选树等工作。素质提升赋能。区总工会拓展技能培训新渠道,打造“互联网+”工会普惠服务产业工人技能培训服务品牌。搭建技能竞赛新平台,完善劳动和技能竞赛组织机制,制定出台奖励办法。开展优秀创新成果、劳模创新工作室、全员创新幸福企业等评选。顶层设计聚能。区总工会定期召开产改推进会议和区政府与工会联席会议。各成员单位明确工作职责,细化分解任务,确保形成工作合力。建立政府、工会、企业共同参与的协商机制,构建和谐劳动关系。

老子山镇人大务实监督心系民生

■通讯员 严闯 中原

本报讯 近年来,洪泽区老子山镇人大紧紧围绕党委中心工作,务实开展监督,积极建言献策,努力提升工作实效,为推动老子山发展贡献力量。

项目视察促推进。镇人大坚持把贯彻落实镇党委的决策部署作为监督工作的重中之重,先后组织人大代表视察敬老院改造升级项目、老旧小区改造项目、创建市级人居环境示范村项目、环湖大道建设项目等建设现场,详细了解项目建设情况及施工过程中遇到的困难,并提出有关意见和建议。

站所评议求高效。镇人大制定基层站

所评议办法,充分运用评议结果。镇人大已连续多年组织代表对基层站所和公共服务单位进行评议、打分,对排名前和后两名的部门分别颁发“人大代表信任单位”和“人大代表不信任单位”铜牌,力促被评议单位更好地依法行政,提高服务质量,推动有关部门工作高效运行。专题询问有“辣味”。镇人大组织人大代表分别听取和审议了老子山镇旅游发展规划、镇区区域建设规划、垃圾分类实施方案等政府专项工作报告,人大代表在会议现场对政府部门相关工作开展情况进行询问。询问时,不事先预设问题,要求政府有关领导现场作答。回答双方直面问题,不回避、不掩盖、不装模作样,使“人大之问”更加“有声”“有色”“有味”。

黄集街道开展现代农业机械化生产观摩活动

■通讯员 郭兆勇 金凤来

本报讯 日前,洪泽区黄集街道组织开展现代农业机械化生产观摩活动,邀请区农机局农机工程师前来讲解指导,街道种养大户和村(社区)负责人参加活动。

活动中,农机工程师带领大家实地观摩边认真讲解。年孵化鸡苗4000羽的江苏同玉农牧科技有限公司鸡苗孵化、出雏、供水、防疫、环控以及智能一体化监控生产操作流程等全部使用现代机械装备。年养蛋鸡12万只、产蛋3000吨、生产

优质有机肥2000吨的张公渡蛋业(淮安)有限公司实行全程智能化调控。1.8万亩优质稻麦种植示范基地从种植到收获,全程使用旋耕机、播种机、秸秆打捆机等现代机械化装备。1000亩大棚蔬菜种植精细耕作,使用水肥一体雾化喷灌、自动控温、智能监控等先进机械设备。2500亩水产养殖区配备了撒料、消毒、增氧、捕捞等机械设备。通过观摩学习,大家现场感受到开展农业新机具与新技术的推广和应用能够增强农业抗风险能力、促进农业增效增收,增强了发展信心。



西顺河镇请专家进企业查安全

■通讯员 王耐力

本报讯 洪泽区西顺河镇日前联合区应急管理局在大洋盐业有限公司开展以“互助泽安,安全联盟”为主题的安全检查活动,邀请各行业专家对

企业存在的安全风险进行研判分析,并进行相关知识宣讲。

活动中,专家们对企业安全生产工作进行了检查,对企业存在的安全隐患现场交办整改。

洪泽区水利局职工参观洪泽湖博物馆

■通讯员 闵祥峰

本报讯 日前,洪泽区水利局组织职工参观洪泽湖博物馆,了解洪泽湖的发展和变化情况。

洪泽湖博物馆是我国第一家以湖泊命名的博物馆,通过实物展示、图片介绍、模型再现,全面展现了洪泽湖的自然与地理、历史与传说等。该局职工表示受益匪浅。

洪泽区中医院在市急救技能竞赛中获佳绩

■通讯员 王超

本报讯 日前,洪泽区中医院在全市第十四届二、三级医院急救技能

竞赛中获佳绩,该院护士丁梦婷获得个人二等奖,刘洋获得个人三等奖。

本次竞赛共有16支代表队112人参加。

洪泽区港航中心对航道实施清障

■通讯员 彭友

本报讯 为保障枯水期船舶通航安全,及时发现并消除航道存在的安全隐患,近日,洪泽区港航中心对苏北

灌溉总渠航道实施清障。该中心派遣船只前往在检查中发现的存在碍航物地点进行定点清障,清除航道内沉船残骸、石块、树桩等碍航物1.2吨,实施航道清淤6立方米。



反恐防暴应急演练

11月14日,洪泽区岔河镇工会联合岔河镇派出所、安监办、岔河向日葵巾帼志愿服务队,在岔河九年制学校开展反恐防暴应急演练活动。

演练过程中各组分工明确、行动迅速、配合默契、处置得当,师生疏散及时,达到了预期效果。

■通讯员 李文俊

朱坝街道做好稻谷补贴发放工作

■通讯员 王生标 许振华

本报讯 连日来,洪泽区朱坝街道根据洪泽区财政局《关于印发洪泽区2022年稻谷补贴政策实施方案的通知》精神,扎实做好2022年稻谷补贴发放工作。

强化政策宣传,营造浓厚氛围。该街道通过召开专题会议、电子显示屏滚动播放字幕,在“逐梦朱坝”微信公众号

发布信息、启用应急广播、散发宣传资料等方式,广泛开展宣传活动,营造浓厚氛围,将稻谷补贴对象、标准、程序等向广大稻谷种植户和相关企业讲清讲明,使之家喻户晓、人人皆知。

规范操作程序,确保阳光透明。各村(社区)严格按照稻谷补贴发放规定,做好补贴核定、登记造册、公示和审核汇总等工作。凡稻谷生产环节补贴资金发放一律通过财政涉农补贴“一折通”平台操作,直接发放到稻谷生产者“一折

通”存折或村组集体、农场、合作社等单位对公账户。稻谷市场化收购补贴资金直接发放到稻谷收购企业,确保补贴发放工作公开透明、阳光操作。

强化监督检查,严格执纪问责。街道纪工委跟踪监督,通过设立监督电话,深入群众走访,接待群众来电、来访等方式,及时发现存在的问题。对思想认识模糊、执行政策打折走样、弄虚作假、套取财政补贴资金等行为,一经发现一律严肃处理。

■通讯员 张德明

前不久,洪泽区人民医院皮肤科为一位患有恙虫病的患者实施治疗,患者现已完全康复。

该患者持续发热7天,自认为得了普通感冒,自行口服感冒药、退烧药等均未奏效。此前在发热门诊核酸检测检测结果为阴性,血常规检查也无异常,用药没有改善。因为患有皮疹,患者被推荐到皮肤科就诊。皮肤科主任朱相责初步判断这不是普通感冒,必须了解患者病史并进行相关检查,尽快明确诊断和治疗方案,否则很可能会引起严重的后遗症。

朱相责详细询问患者病史及用药情况,并对其全身皮肤进行检查,均未发现异常。朱相责没有放弃,再次检查,终于在患者大腿内侧发现了一烟头烫伤样的皮损,结合其近期有野外钓鱼的经历,初步诊断患者得了恙虫病,于是先行药物治疗。次日诊断结果得到证实,患者用药后症状明显好转。为防复发,患者遵循朱相责医嘱,坚持用药一周,现已完全康复。

恙虫病是一种急性传染病,患者多有野外作业史,潜伏期5~20天。该病起病急,有高热、毒血症、皮疹、焦痂和淋巴结肿大等特征性临床表现,可导致多脏器损害,严重者可因心肺肾功能衰竭而危及生命。朱相责提醒市民如在野外活动后出现发热等症状,应及时就医。

发烧七天不退,原来是野钓惹的祸

教育园地

洪泽湖高级中学举行田径运动会

■通讯员 方华杰

本报讯 日前,洪泽湖高级中学举行第四十届田径运动会,校领导、裁判员、运动员和高一、高二全体学生

参加开幕式。近年来,该校强化素质教育,实行“五育”并举,各种体育活动充分开展,增强了学生的身体素质,提高了学生的健康水平。

洪泽实验中学开展消防安全疏散演练

■通讯员 王媛媛

本报讯 日前,洪泽实验中学组织开展消防安全疏散演练。

同学们在老师指导下,用毛巾或手帕捂住口鼻,低头弯腰降低重心,按

照指定的疏散路线有序撤离教室,疏散到户外。

本次演练提高了学校应对和处置突发事件的能力,师生初步掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法。

洪泽实小教育集团开展文明交通主题教育实践活动

■通讯员 孙永康 董婧

本报讯 近日,洪泽实验小学教育集团在大庆路校区开展文明交通主题教育实践活动,全体师生参加活动。

活动中,少先队员代表作了《小手

拉大手 文明一起走》主题演讲,列举身边不文明、不规范的交通行为以及带来的严重后果等典型事例,号召大家人人争做最好的自己,带动身边人遵守交通法规,为文明交通作出贡献。

洪泽湖实小举行助学奖颁奖仪式

■通讯员 胡乃文

本报讯 洪泽湖实验小学日前举行六年级第二次助学奖颁奖仪式,六年级共有51名同学分获金、银、铜奖

以及进步奖。颁奖仪式上,校长赵建军勉励获奖同学发扬拼搏精神,脚踏实地,好好学习,天天向上,争取更大进步。



日前,洪泽区朱坝街道港宏玻璃瓶制造有限公司员工赶制一批出口化妆品玻璃瓶,以实际行动冲刺四季度、决胜收官战。

■通讯员 王生标

市、区两级法院向代表委员通报工作

■通讯员 陆丹 张静

本报讯 11月14日,市中级人民法院、洪泽区人民法院在洪泽区召开向人大代表、政协委员通报工作座谈会。市中院副院长颜赤和洪泽区人大常委会副主任韩学红参加会议。

市中院执行局局长姚月梅,洪泽区

人大常委会内司委主任虞启华、人大代表主任赵劲松、部分市人大代表、政协委员,洪泽法院领导班子成员参加座谈。

会上,颜赤和洪泽法院院长李玲分别向代表委员通报2022年两级法院工作开展情况,并听取代表委员意见建议。

与会代表委员对两级法院的工作给予充分肯定,他们结合自身工作实

际,就强化基层社会治理、提升审判能力等提出意见和建议。

颜赤向各位代表委员长期以来对两级法院工作的关心和支持表示感谢,对代表委员提出的建议全盘接收,表示将逐一落实到位。

会上,代表委员一行实地调研洪泽法院“一码解纷”与基层社会治理对接机制建设情况。

洪泽区医保局助企纾困促发展

■通讯员 黄灿 刘羽洁

本报讯 近年来,洪泽区医保局采取措施,积极落实各项助企纾困促发展政策。

加大稳岗支持力度,实施缓交政策。为帮助小微企业解缴困难,7月至9

月,该局对参加区职工医保的中小微企业,以单位方式参保的个体工商户实施缓缴3个月职工医保单位缴费(含生育保险费),缓缴期间免收滞纳金。共有1152户中小微企业缓交医保费用1339万元。

设立服务专窗,为新参保企业提供便捷服务。该局在集成办公区域为新开

办企业设立服务专窗,开辟绿色通道。企业即来即办,无需排队等待。

完善参保政策,做好参保服务。该局将持有本地居住证的灵活就业人员纳入参保范围,缴费费率降低1个百分点,鼓励引导法定劳动年龄段已参加居民医保的参保人员通过补缴或折算年限的方法转换参加职工医保。